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638  Italie, Royaume – Ordre des Saints Maurice 
et Lazare, fondé en 1572, croix de chevalier 
en or et émail, ruban cousu, dans l’écrin d’origine 
en cartonnage vert, le couvercle au chiffre de 
Victor Emmanuel III, signé de Cravanzola 
(manque la réduction et la rosette). 

 40 x 38 mm, poids : 9,7 g 
 Italie, entre-deux-guerres. TTB à SUP 80 / 120 €

639  Italie, Royaume - Ordre du Mérite du 
Travail, ordre à classe unique fondé en 1901, 
croix de chevalier du modèle royal en vermeil 
et émail, centre d’avers en trois parties (éclats de 
surface à l’avers sur la branche inférieure, éclat 
restauré au centre du revers), ruban usé. 

 42 x 39,7 mm
 Italie, entre-deux-guerres.  TB à TTB 80 / 120 €

640  Italie - République de Saint-Marin, ordre 
de Sainte-Agathe, fondé en 1923, bijou de 
commandeur en vermeil et émail, centre d’avers 
en deux parties la sainte en peinture à l’émail, de 
revers en trois, poinçon de titre 950 et d’orfèvre, 
cravate complète. 

 54 x 49 mm 
 Italie, entre-deux-guerres. TTB à SUP 150 / 200 €

641  Japon – Ordre du Soleil levant, bijou de  
5e classe (chevalier), en vermeil, argent et émail, 
ruban aux couleurs. 

 71 x 46 mm
 Japon, début du XXe siècle. TTB à SUP 60 / 80 €

642  Japon - Ordre du Trésor Sacré, brevet 
d’officier imprimé sur papier, spectaculaire 
encadrement avec décoration polychrome, au dos 
le nom du titulaire, Lalique commissaire de la 
Marine. 

 Japon, fin du XIXe siècle.  60 / 80 €
  Laligne, Armand, Jacques Joseph (1858-1922), commissaire en 

chef de 1re classe de la marine, dossier LH 19800035/21/2677.

643  Japon - Ordre du Trésor sacré, fondé en 
1888, plaque de 2e classe en argent vermeil et 
émail (cheveux, une pointe faussée, petits éclats), 
fixation par épingle et deux crochets. 

 76 mm 
 Japon, entre-deux-guerres.  TB  400 / 600 €

632  Éthiopie – Ordre de l’Étoile d’Éthiopie, 
fondé en 1879, plaque de grand officier en 
vermeil, poinçon tête de sanglier et Arthus-
Bertrand, fixation par épingle et deux crochets. 

 81 mm
 France, entre-deux-guerres. TTB à SUP 200 / 300 €

633  Éthiopie – Ordre de l’Étoile d’Éthiopie, 
bijou de commandeur en bronze doré, fragment 
de cravate usée et tachée.

 105 x 79 mm
 France, début du XXe siècle. TTB 120 / 150 €

634  Gabon – Ordre de l’Étoile Équatorienne, 
fondé en 1959, bijou de commandeur du 
deuxième modèle en vermeil et émail (cheveux), 
poinçon Arthus-Bertrand pour l’exportation, 
cravate complète, dans l’écrin d’origine en 
chagrin bordeaux monogrammé EB, orné sur le 
velours d’un cartouche doré portant une dédicace 
gravée « La clinique de la tuberculose et le comité 
national au professeur Étienne Bernard ». 

 74 x 62 mm
 France, seconde moitié du XXe siècle.
 TB à TTB 120 / 150 €

635  Grèce - Ordre du Sauveur, fondé en 1833, 
bijou de commandeur du deuxième type en 
vermeil et émail, le centre d’avers en deux parties, 
le Christ pantocrator en peinture à l’émail, le 
revers en une seule partie, cravate complète. 

 78 x 49,5 mm 
 Suisse, entre-deux-guerres. TTB à SUP 300 / 400 €

636  Grèce - Ordre du Sauveur, fondé en 1833, 
croix d’officier en vermeil et émail, ruban, 
écrin d’origine frappé d’une couronne royale 
signé Huguenin.

 56,5 x 35 mm 
 Suisse, entre-deux-guerres. TTB à SUP 80 / 120 €

637  Grèce - Ordre du Sauveur, croix de chevalier 
en argent et émail (éclats), ruban. 

 54,5 x 35 mm 
 France, début du XXe siècle.  TB 60 / 80 €
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649  Pérou – Ordre militaire d’Ayacucho, fondé 
en 1932, bijou de commandeur en bronze doré 
et émail, cravate, rosette à coudre, écrin d’origine 
en cartonnage bordeaux le couvercle frappé aux 
armes du Pérou. 

 70,5 x 53 mm
 Pérou, milieu du XXe siècle.
 TTB à SUP 200 / 300 €
 Provenance : 
 Général de corps d’armée Jean Ganeval (1894-1981). 

650  Pérou – Ordre du Mérite pour Services 
distingués, fondé en 1950, ensemble de grand-
croix comprenant  : le bijou en vermeil et émail, 
avec écharpe complète  ; la plaque en vermeil 
et émail, les deux pièces portant au revers le 
cartouche de la Monnaie nationale du Pérou, 
rosette de boutonnière, dans l’écrin en cartonnage 
bleu, le couvercle frappé aux armes du Pérou. 

 Le bijou : 62 x 53 mm - La plaque : 78 x 71 mm
 Pérou, milieu du XXe siècle.
  TTB à SUP  400 / 600 €
 Provenance : 
 Général de corps d’armée Jean Ganeval (1894-1981).  

651  Pologne - Ordre de Polonia Restituta, 
fondé en 1921, bijou de commandeur du premier 
type, en bronze doré et émail, sans ruban, dans 
l’écrin d’origine en toile rouge, frappée du sceau 
de l’ordre. 

 58 x 58 mm 
 Pologne, entre-deux-guerres.
 TTB à SUP 200 / 300 €

652  Portugal – Ordre de Notre-Dame de la 
conception de Vila Viçosa, fondé en 1818, 
bijou de commandeur  en vermeil, l’étoile 
émaillée, le centre en une partie, large cravate, 
présenté fixé dans un cadre. 

 80 x 60 mm (à vue) 
 Portugal, fin du XIXe siècle. TTB 300 / 400 €

644  Liban – Ordre national du Cèdre, fondé en 
1936, ensemble de grand officier du deuxième 
type comprenant  : le bijou en vermeil et émail 
(petits éclats à trois cèdres), poinçon de titre 0.925, 
sans ruban ; la plaque en argent, les cèdres patinés, 
le centre en vermeil, fixation par épingle et deux 
crochets.

 Le bijou : 61 x 61 mm - La plaque : 69,5 mm
 France, milieu du XXe siècle. TTB 400 / 600 €

645  Maroc - Ordre du Ouissam alaouite chérifien,  
fondé en 1913, plaque de grand-croix du 
troisième modèle en bronze argenté, l’étoile 
dorée et émaillée, fixation par épingle basculante, 
poinçon Arthus-Bertrand. 

 80 mm
 France, fin du XXe siècle. SUP 100 / 150 €

646  Népal - Ordre de Gorkha Dakshina Bahu 
(de la main droite de Gurkha), fondé en 1896, 
reformé en 1932, plaque de grand officier en 
argent, or et émail, fixation par épingle en or et 
deux crochets, poinçon de l’orfèvre Hamilton & 
Co à Calcutta, écrin d’origine signé. 

 80 mm 
 Inde, milieu du XXe siècle. TTB à SUP 400 / 600 €

647  Niger - Ordre national, fondé en 1961, 
ensemble de grand officier comprenant le 
bijou d’officier et la plaque en argent et émail 
poinçon d’Arthus-Bertrand pour l’exportation, 
fixation par épingle et deux crochets, ruban à 
rosette, rosette de boutonnière. Dans l’écrin 
d’origine signé (usures). 

 Le bijou : 60 x 40 mm - La plaque : 87 mm 
 France, seconde moitié du XXe siècle.
 TTB à SUP 300 / 400 €

648  Pays-Bas - Ordre d’Orange Nassau, fondé en 
1892, bijou de commandeur à titre civil en vermeil 
et émail, poinçon de titre, cravate décolorée et 
raccourcie, dans l’écrin signé de la chancellerie des 
ordres néerlandais. 

 87 x 55 mm 
 Pays-Bas, seconde moitié du XXe siècle.
 TTB 200 / 300 €
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660  Royaume-Uni - Military Cross en argent, au 
chiffre de Georges V, poinçon tête de sanglier et 
d’orfèvre illisible, ruban cousu avec barrette à 
coulisse. 

 46 x 42 mm 
 France, Première Guerre mondiale. TTB 120 / 150 €

661  Royaume-Uni - Portée de quatre réductions 
d’un officier britannique de la Grande Guerre  : 
Military Cross en argent, 1914-15 star en bronze 
doré, médaille commémorative 1914-1018 et 
interalliée, montée sur une barrette à épingle signée 
Spink, écrin d’origine signé (charnière fragile). 

 Angleterre, entre-deux-guerres. TTB 60 / 80 €

662  Russie - Ordre de Saint-Stanislas, fondé en 
1765, plaque de Ire classe (grand-croix) en argent, 
de facture assez plate, le centre en plusieurs 
parties en vermeil émaillé, revers doré, fixation 
par épingle basculante, poinçon de fournisseur 
officiel, de titre 84, de Keibel en toutes lettres et 
de Saint-Pétersbourg. 

 93 mm
 Russie, dernier tiers du XIXe siècle.
 TTB à SUP 1 200 / 1 500 €

663  Russie - Ordre de Saint-Stanislas, bijou de 
2e classe (commandeur) avec couronne impériale 
en or et émail, les branches émaillées rouge 
sombre sur l’avers, anglées d’aigles impériaux 
partiellement amatis et brunis, la couronne en or 
ciselé, les décors peints à l’émail (infimes éclats 
aux lauriers du centre), nombreux poinçons 
répétés sur la couronne, le pontet et au revers de la 
croix WK pour Wilhelm Keibel, de date 1863, de 
fournisseur de la cour et de titre 56, sans ruban. 

 72,5 x 45 mm, poids brut : 23,74 g
 Russie, Saint-Pétersbourg, vers 1863.
 TTB à SUP 4 000 / 6 000 €
  En usage de 1828 à 1874, la « couronne impériale » ajoutée 

aux bijoux de 1re et de 2e classe était une classe spéciale, 
marque d’une faveur impériale particulière. L’entreprise 
de Wilhelm Keibel fut fournisseur officiel du chapitre des 
ordres impériaux de 1841 à sa mort en 1862, reprise par 
son fils Julius, l’atelier continua cependant brièvement à 
poinçonner ses pièces WK avant de passer à IK, expliquant 
l’incohérence de la signature et de la date. Le professeur 
Gustav Tamann signale dans son ouvrage sur les poinçons 
russes le même poinçonnage apposé sur un bijou de l’Aigle 
blanc daté 1863 et signé WK.

664  Russie - Chaînette de gala à deux rangs de 
maillons en vermeil, portant cinq miniatures avec 
ruban  : médaille interalliée en bronze  ; palmes 
d’officier de l’Instruction publique  ; chevalier de 
l’ordre de Saint-Stanislas en vermeil et émail  ; 
chevalier de l’ordre de Sainte-Anne en vermeil et 
émail ; insigne de blessés en bronze émaillé. 

 France, entre-deux-guerres. TTB 80 / 120 €

653  Portugal - Ordre militaire de Saint-Benoît 
d’Aviz, fondé en 1176, plaque de grand officier 
du modèle républicain en argent ciselé en pointes 
de diamant, le centre en plusieurs parties en vermeil 
émaillées, cartouche de Frederico Costa, fixation 
par épingle basculante (petits éclats).

 85 mm
 Portugal, milieu du XXe siècle. 
 TB à  TTB 200 / 300 €

654  Perse/Iran, ordre du Soleil pour les 
Dames, « Nishan-i-Aftab », trois dessins sur 
film à la gouache figurant des projets, deux pour 
le bijou et un pour plaque. 

 95 x 90 mm
 France, début du XXe siècle. 100 / 150 €

655  Perse/Iran - Deux médailles  : une commé-
morative du 25e centenaire de la fondation de 
l’Empire perse par Cyrus le Grand, en bronze au 
profil de Mohammad Reza Chah Pahlavi, 31 mm ; 
une réduction de la médaille commémorative de 
l’insurrection nationale, 28 Amordad, 1953, en 
bronze doré, 23 x 18 mm, sans rubans. 

 France, milieu du XXe siècle. TTB 40 / 60 €

656  Roumanie - Ordre de la Couronne, fondé en 
1881, ensemble de grand-croix du deuxième 
type, après 1932, comprenant : la croix en vermeil 
et émail (petits éclats aux pointes), l’anneau 
poinçonné IR, 54 x 55 mm ; la plaque en argent, 
vermeil et émail (cheveux), cartouche de la 
maison Josef Resch au dos, fixation par épingle 
basculante, 73  mm  ; écharpe complète, écrin 
d’origine au monogramme de Carol II, signé dans 
le couvercle (taché). 

 Roumanie, entre-deux-guerres.
 TB à TTB 800 / 1 200 €

657  Royaume-Uni - Ordre de l’Empire britannique, 
fondé en 1917, croix d’officier du deuxième type à 
titre civil, en vermeil, ruban avec épingle de fixation, 
écrin frappé O. B. E., signé de la Royal Mint (usure). 

 63 x 49 mm 
 Angleterre, dernier tiers du XXe siècle.
 SUP 60 / 80 €

658  Royaume-Uni - Military Cross en argent, au 
chiffre de Georges V (oxydation), écrin d’origine 
en cuir violet frappé de la couronne royale, ruban. 

 47,9 x 43,6 mm 
 Angleterre, Première Guerre mondiale.
 TB à TTB 300 / 400 €

659  Royaume-Uni - Military Cross en argent, au chiffre  
de Georges V, attribution artisanalement gravée au 
revers avec une pointe « CORDIER », ruban. 

 48 x 43,6 mm 
 Angleterre, Première Guerre mondiale.
 TTB 300 / 400 €
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667  Russie, URSS – Lot de six médailles commé-
moratives en bronze doré : 20e, 30e et 40e anniversaire 
de la Victoire de la Grande Guerre patriotique  ;  
50e, 60e et 70e anniversaire des forces armées de 
l’URSS, toutes avec ruban sur plaquette métallique.

 URSS, seconde moitié du XXe siècle. TTB 40 / 60 €

668  Saint-Siège - Ordre de Saint-Grégoire le 
Grand, créé en 1831, bijou de commandeur 
à titre militaire en or et émail, 91  x  56  mm,  
poids  : 31,6 g, cravate postérieure  ; présenté avec 
une plaque en argent ciselé en pointes de diamant, 
la croix en vermeil et émail, cartouche de Tanfani et 
Bertarelli au revers, fixation par épingle basculante, 
82 mm, dans un écrin en cartonnage rouge frappé 
de la tiare et des clefs, signé du même fabricant. 

 La croix, France, dernier tiers du XIXe siècle
 La plaque, Italie, milieu du XXe siècle.
 TTB 800 / 1 200 €

669  Saint-Siège - Ordre de Saint-Grégoire le 
Grand, ensemble de commandeur avec plaque 
à titre civil comprenant, le bijou en vermeil et 
émail, 86 x 57,5 mm et la plaque en argent ciselé en 
pointes de diamant, la croix en vermeil et émail, 
fixation par épingle basculante, 87 mm. 

 Italie, milieu du XXe siècle. TTB 300 / 400 €

670  Saint-Siège – Ordre équestre du Saint-
Sépulcre de Jérusalem, réorganisé en 1847, 
ensemble de grand-croix du modèle antérieur 
à 1907 comprenant  : le bijou en vermeil et émail, 
la croix surmontée d’une couronne royale (léger 
éclat sous le pontet au revers) ; la plaque en argent 
ciselé en pointes de diamant ajourées, le centre en 
plusieurs parties, en vermeil et émail (petits éclats 
au feuillage), fixation par épingle et deux crochets, 
les deux pièces poinçonnées à la tête de sanglier. 

 Le bijou : 78 x 47 mm - La plaque : 89 mm
 France, fin du XIXe siècle. TTB 600 / 800 €

671  Saint-Siège – Ordre équestre du Saint-Sépulcre, 
bijou de commandeur du modèle 1907 en vermeil 
et émail (le revers partiellement réémaillé), la croix 
surmontée du trophée d’armes, cravate complète. 

 102 x 51 mm
 Italie, seconde moitié du XXe siècle.
 TB à TTB 120 / 150 €

672  Serbie - Ordre de Saint-Sava, fondé en 1883, 
plaque de grand officier du premier type 
en argent ciselé en pointes de diamant ajourées, 
le centre en vermeil émaillé, le saint en manteau 
rouge, fixation par épingle basculante, écrin en 
toile rouge aux armes (manque le bijou). 

 88,5 x 78,5 mm 
 Autriche, fin du XIXe siècle.
 TTB à SUP 400 / 600 €

673  Serbie - Chaînette de gala en or à quatre rangs 
de maillons portant quatre miniatures : chevalier 
de la Légion d’honneur en argent et or, officier 
d’Académie en or, médaille de la Mutualité en 
vermeil, ordre de Saint-Sava, croix du premier 
type en vermeil et émail, le saint au manteau 
rouge, revers au monogramme M du roi Milosh. 

 France, fin du XIXe siècle. TB à TTB 60 / 80 €

665  Russie - Médaille pour le Zéle en argent au profil 
de Nicolas II, ruban de l’ordre de Saint-Stanislas 
monté à la Russe. Joint une reproduction de l’insigne 
de l’école militaire Alexis de Moscou (éclat). 

 30 mm 
 Russie, début du XXe siècle. TTB 60 / 80 €

666  Russie - Insignes régimentaires, carnet d’échan- 
tillon d’un fabricant français intitulé «  Modèles 
Insignes Russes ». Il contient trente-deux insignes de 
boutonnières de régiments de la garde ou de la ligne, 
de la guerre civile et de l’émigration, en bronze doré 
ou argenté, certains émaillés, répartis sur huit pages, 
certains avec le nom du commanditaire  : page 1,  
quatre insignes, 7e, 11e et 12e hussards et régiment 
Yegersky de la garde impériale ; page 2, cuirassiers de 
la garde, détachement du prince Lievin 1919, brigade 
d’artillerie Markoff, artillerie à cheval de la garde, 
1re brigade d’artillerie de la garde  ; page 3, mutilés 
Russes, deux drapeaux de la marine impériale,  
2e régiment de cavalerie Drosdovsky, aigle impérial 
doré  ; page 4, Gallipoli, régiment de la garde de 
Moscou, 3e batterie d’artillerie de la garde, lanciers 
de la garde ; page 5, jeton du corps des pages, jeton 
du 4e régiment de tirailleurs de la famille impériale 
de la garde, un insigne et deux jetons des cosaques de 
la garde ; page 6, ordre-union impériale russe, trois 
tridents ukrainiens  ; page 7, anciens combattants 
russes, jeton du régiment Atamansky de la garde, 
9e dragon de Kazan, avec un centre émaillé ; page 8, 
aigle impérial. 

 France, entre-deux-guerres. TTB 600 / 800 €

666
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681  Lot d’une vingtaine de livres de phaléristique 
internationale, reliures toile ou brochés  : «  Badges of 
H.M. Services  », Briggs and co Ltd, 1946, illustrations 
en couleur  ; Brasier, Brunet, «  Les ordres tunisiens  », 
Paris 1898  ; Brunet, JL, «  Les ordres de chevalerie et 
les distinctions honorifiques au Japon  », Paris, 1903, 
gravures NB  ; Da Costa, Frederico «  Décorations 
portugaises  », Lisbonne 1922, planches en couleurs  ;  
A. Daguin, « Ordres de chevalerie autorisés en France », 
Paris 1894, gravures NB et planches de rubans ; « Flags 
of all Nations  », volume I, Londres 1955, planches en 
couleur ; Domenico Guadagnini, « Storia degli Ordini 
Equestri », Venise, 1925, planches en couleur  ; Bruno 
Bernard Heim, «  Coutumes et droit héraldiques de 
l’église », Paris, 1949, planches en couleur  ; « Insignias 
and decorations of the US Armed Forces  » National 
geographic magazine, 1943, illustration NB et couleurs ; 
Baron Kervyn de Lettenhove, «  La Toison d’or à 
Bruges », Bruxelles 1907, illustrations NB ; Laggovardoy, 
« Étiquette » drapeaux, décorations grecques, Athènes 
1922, illustrations couleurs  ; Martin, Montalbo et 
Richebé, «  Armoiries et décorations  », Paris 1896 
gravures NB et couleur ; « Official Medals and ribbons 
of the British Army  » planche dépliante en couleur  ; 
Henri Qinot, «  Décorations belges et congolaises  »,  
3e édition, 1946, planches en noir ; Alfred Rigny, « Les 
drapeaux des États-Unis  », Paris 1945, illustrations 
en couleur  ; livre japonais sur les ordres et décoration 
du Japon et du monde, illustration NB et couleurs, 
Hoikusha publishing, années 60  ; diverses plaquettes 
et catalogues de fabricants, dont Arthus-Bertrand & 
Béranger et Lemaitre.  États divers 120 / 150 €

682  Lot de seize ouvrages de documentation 
phaléristique française  : Administration des Monnaies 
et Médailles, «  Décorations officielles françaises  », 
Imprimerie Nationale, Paris, 1956, et additif 1967  ;  
R. Anchel, P.-F.  Caillé,  «  Histoire des décorations 
françaises contemporaines  », Paris et Bordeaux 1933  ; 
d’après L. Bonneville de Marsangy, «  La Légion 
d’honneur  », Paris, 1969 (sous emboîtage, trace 
d’humidité)  ; Colette Bourdier, «  Les Ordres français 
et les Récompenses nationales  », 1977. Nouvelle 
édition, revue et considérablement augmentée  ; André 
Damien, «  Le grand livre des ordres de chevalerie 
et des Décorations  », Paris 1991  ; M. Delande, «  Les 
ordres français, les ordres coloniaux, médailles 
commémoratives, médailles d’honneur des ministères, 
les croix et médailles de la guerre 1914-18 des pays 
alliés », Paris, 1934 ; Jean Hass, « La Médaille coloniale », 
Aubagne, 1997  ; Musée des Arts décoratifs  : « Légion 
d’honneur et décorations françaises », Paris 1911 ; Musée 
Monétaire. Paris, «  Exposition d’Ordres de chevalerie 
et Récompenses nationales  », 20 mars-30 mai 1956  ; 
Musée national de la Légion d’honneur et des ordres de 
chevalerie : « Honneur et gloire, les trésors de la collection 
Spada », Paris 2008 ; Lieutenant Sculfort, « Décorations, 
médailles, monnaies et cachets du musée de l’Armée », 
Paris 1912  ; André Souyris-Rolland, «  Guides des 
Ordres, décorations et médailles militaires françaises 
et étrangères 1814-1963 », Paris, 1979 ; André Souyris-
Rolland, « Guides des Ordres civils français et étrangers, 
des médailles d’honneur, des médailles des sociétés  », 
Paris, 1979  ; André Souyris-Rolland, «  Guides des 
Ordres & décorations de la résistance et de la libération », 
Paris 1985 ; Symbole & traditions, numéro spécial : « La 
Légion étrangère et ses insignes  », Paris 1990  ; Robert 
Werlich, « Orders and Decorations of all Nations », 1974.
 BE 100 / 150 €

674  Serbie - Ordre de Saint-Sava, ensemble de 
grand officier du deuxième type comprenant : 
le bijou en vermeil et émail, centres en plusieurs 
parties, le saint en manteau vert en peinture à 
l’émail, sans ruban ; la plaque en argent ciselé en 
pointes de diamant ajourées, le centre en vermeil 
émaillé, fixation par épingle basculante. 

 Le bijou : 84 x 52 mm - La plaque : 82 x 79 mm 
 Suisse, entre-deux-guerres.
 TTB à SUP 800 / 1 000 €

675  Serbie-Yougoslavie - Ordre de la Couronne 
de Yougoslavie, fondé en 1929, bijou de 
commandeur en vermeil et émail, centres en 
trois parties, sans ruban. 

 76 x 55 mm 
 Suisse, entre-deux-guerres. TTB à SUP 200 / 300 €

676  Siam/Thaïlande – Lot de quatre  : ordre de 
la Couronne de Siam, une étoile d’officier du 
deuxième type en vermeil et émail, ruban à rosette, 
54 x 32 mm  ; une médaille de la Croix-Rouge en 
métal doré, ruban avec Croix-Rouge émaillée, 
26,5 mm ; deux insignes de la Croix-Rouge jeune. 

 Thaïlande, seconde moitié du XXe siècle.
 TTB à SUP 40 / 60 €

677  Soudan – Ordre des Deux Nils, fondé en 1961, 
ensemble de grand-croix du premier type 
comprenant le bijou avec bélière au rhinocéros, et 
la plaque en argent vermeil et émail, fixation par 
épingle basculante, poinçon de titre 925 sur les 
deux pièces, avec l’écharpe, dans l’écrin d’origine 
en cuir bleu nuit signé Garrard à Londres. 

 Le bijou : 84 x 58 mm - La plaque : 103 mm
 Royaume-Uni, seconde moitié du XXe siècle. 
 SUP 600 / 800 €

678  Tunisie - Ordre du Nichan al Iftikhar, 
bijou de commandeur au chiffre de Ahmed 
II Bey (1929-1942), en argent ciselé en pointe de 
diamant et émail, l’étoile émaillée, le centre en 
deux parties, poinçon tête de sanglier, cravate. 

 94 x 57 mm 
 France entre-deux-guerres.  TTB à SUP 120 / 150 €

679  Tunisie - Ordre du Nichan al Iftikhar, 
bijou de commandeur au chiffre de Ahmed 
II Bey (1929-1942), en argent ciselé en pointe de 
diamant et émail, l’étoile émaillée, le centre en 
deux parties, poinçon de titre tunisien, cravate. 

 89 x 58 mm 
 Tunisie, entre-deux-guerres.  TTB à SUP 120 / 150 €

680  Lot comprenant  : une écharpe de grand-croix 
blanche à large bordure bleu ciel de tissage ancien 
et quatre écrins vides, un aux armes royales 
d’Espagne signé Cejalvo pour une plaque de grand-
croix, deux aux armes de la Régence de Tunis signé 
Sfez (un sans velours noir) pour des insignes de 
chevalier du Nichan Iftikhar, un britannique pour 
la British Empire Medal.  60 / 80 €
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689  Ordre de Légion d’honneur - Restauration 
et Présidence, étoile d’officier légèrement 
réduite en or et émail, large couronne à fleurons 
surmontée d’un lys, centre en or en une seule 
partie au profil de Napoléon lauré à droite, revers 
à l’aigle impériale, poinçon tête de coq, anneau 
cannelé (éclats à deux pointes et à la légende du 
revers), sans ruban. 

 51 x 20 mm, poids brut : 9 g
 France, 1814-1851. TTB 300 / 400 €

690  Ordre de Légion d’honneur - Monarchie 
de Juillet, étoile d’officier en or et émail, 
feuillage entièrement visible entre les pointes 
(cheveux, une pommette légèrement faussée, 
petits éclats), anneau cannelé, poinçon tête d’aigle, 
ruban à rosette elliptique. 

 61,5 x 41 mm, poids brut : 22 g
 France, 1838-1848. TB à TTB 500 / 700 €

691  Ordre de la Légion d’honneur - IIe République, 
étoile d’officier en or et émail, le corps de l’étoile 
de la Monarchie de Juillet modifiée, les centres du 
modèle au long buste sur fond rayonnant ceint de la 
légende «  BONAPARTE Ier CONSUL 19 MAI 1802  »  
(éclats à une pointe), revers aux drapeaux 
surmontant la légende, anneau lisse, poinçons de 
contrôle postérieur, ruban ancien à rosette rigide.

 44 x 43 mm, poids brut : 15 g
 France, 1838-1851. TTB 600 / 800 €

692  Ordre de la Légion d’honneur - Présidence, 
étoile d’officier en vermeil et émail, les centres 
en or, l’avers au profil de Napoléon lauré à droite 
sur fond rayonnant, la légende abrégée, le revers 
à l’aigle à gauche, poinçon tête de sanglier (une 
pommette faussée, petits éclats), ruban d’époque 
à rosette elliptique.

 67 x 45 mm
 France, milieu du XIXe siècle. TB à TTB 300 / 400 €

693  Légion d’honneur, Présidence, lot de trois : 
une étoile de chevalier en argent et émail, centre 
en or (éclats, pommettes faussées), poinçon tête 
de sanglier, ruban, 63 x 41 mm ; une chaînette de 
gala en or à quatre rangs de maillons portant une  
étoile de chevalier en argent, or et émail  ; une 
étoile de chevalier IIIe République, en argent et 
émail (éclats, sans ruban).  TB 60 / 80 €

694  Légion d’honneur - Second Empire, plaque 
de grand-croix en argent les branches ciselées 
en pointes de diamant, les rayons lisses, le centre 
en trois parties, cartouche de Ouzille Lemoine, 
rue du Bac n°1 au dos, poinçon tête de sanglier, 
fixation par épingle et deux crochets. 

 90 mm
 France, 1851-1863. TTB à SUP 1 000 / 1 200 €

683  Ancien Régime, bouton de dignitaire de 
la Maison du Roi, bimétalliques figurant une 
fleur de lys dorée sur fond argenté, ceint d’une 
guirlande dorée, le dos en tissus

 29,5 mm
 France, seconde moitié du XVIIIe siècle.
 TTB 150 / 200 €

ORDRE de LÉGION D’HONNEUR
fondé par Bonaparte en 1802

684  Ordre de Légion d’honneur - Premier Empire,  
aigle d’argent du premier type en argent et 
émail, centres en or en deux parties, l’Empereur 
à la grosse tête, anneau lisse (éclats aux pointes et 
au feuillage, corps voilé, centre du revers déformé, 
nœud détaché mais conservé), sans ruban. 

 39 x 35,5 mm 
 France, Premier Empire.  TB à TTB 800 / 1 000 €

685  Légion d’honneur, Premier Empire, étoile 
de chevalier du IVe type, réduction en argent et 
émail (petits éclats), centre en or, anneau cannelé, 
sans ruban. 

 32 x 17,5 mm 
 France, Premier Empire.  TB à TTB 80 / 120 €

686  Ordre de Légion d’honneur - Restauration, 
bijou de commandeur en or et émail, les centres 
en deux parties, Henri IV de profil à droite sur 
fond grenu, revers aux armes de France, épaisse 
couronne royale surmontée d’un lys, anneau de 
suspension double passant transversalement dans 
l’orbe (cheveux petits éclats, restauration à deux 
pointes), sans ruban.

 84 x 54 mm, poids brut : 31,7 g
 France, 1814-1830. TB à TTB 1 500 / 2 000 €

687  Ordre de Légion d’honneur - Restauration, 
étoile d’officier en or et émail, les centres en une 
seule partie au profil d’Henri IV à droite sur fond 
rayonnant, revers aux armes de France, les feuillages 
visibles entre les pointes des branches, les feuilles 
supérieures formant pontet, couronne royale ornée 
et sommée de lys, anneau cannelé, poinçon à la tête 
de bélier (deux pommettes faussées, éclats épars), 
ruban d’époque à rosette elliptique décoloré. 

 63 x 42 mm, poids brut : 20 g
 France, 1819-1830. TB à TTB 600 / 800 €

688  Légion d’honneur - Restauration, étoile 
de chevalier en argent et émail (éclats épars, 
pommette légèrement faussée), le centre en or, 
anneau cannelé poinçon tête de lièvre, ruban usé. 

 67 x 44 mm 
 France, 1819-1830.  TB à TTB 80 / 120 €

ORDRE et DÉCORATIONS FRANÇAISES
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699  Légion d’honneur, IIIe République, modèle 
de joaillerie, lot de quatre  : un dessin à la 
gouache sur film figurant un bijou de commandeur 
entièrement serti de diamant  ; une miniature 
en argent, or et émail, les branches et la bélière 
serties de trente éclats de diamants, le centre en or 
sans millésime, poinçon double aigle/sanglier et 
de Chobillon, sans ruban  ; une chaînette de gala 
portant une Légion d’honneur sertie de seize éclats 
de diamant (manque le centre) et une médaille de la 
reconnaissance française en vermeil, poinçon tête 
de sanglier, ruban simple et à rosette. 

 France, entre-deux-guerres. TTB 80 / 120 €

700  Légion d’honneur, IVe République, étoile 
d’officier, modèle de luxe en vermeil et émail, les 
branches bombées bordées d’un filet, les centres en  
trois parties, les feuillages en haut-relief, ruban  
à rosette, poinçon tête de sanglier, écrin mono-
grammé JM. 

 63,5 x 42,5 mm 
 France, troisième quart du XXe siècle. TTB 60 / 80 €

701  Légion d’honneur, Ve République, ensemble 
de grand-croix comprenant  : le bijou en taille 
commandeur, modèle de luxe, les branches à filets 
en taille, les centres en trois parties, poinçon au 
crabe (infimes cheveux à la légende au revers), 
82  x  55  mm  ; la plaque en vermeil, le centre en 
trois parties, fixation par épingle et deux crochets, 
poinçon au crabe et Arthus-Bertrand, 94  mm  ; 
l’écharpe ; avec une médaille d’identité de l’Institut 
de France en argent au profil d’Athéna, attribuée au 
revers à « Alexandre Parodi 1970 ». 

 TTB  800 / 1 200 €
  Provenance : Alexandre Parodi (1901-1979), Compagnon de 

la Libération, ambassadeur de France, président honoraire 
du Conseil d’État, membre de l’Académie des Sciences 
morales et politiques, élevé à la dignité de grand-croix de la 
Légion d’honneur le 14 juillet 1971.

Voir la reproduction page 157

702  Légion d’honneur, Ve République, plaque de 
grand officier en argent, le centre en trois parties, 
fixation par épingle et deux crochets, poinçon tête 
de sanglier et Arthus-Bertrand, écrin.

 94 mm TTB à SUP   400 / 600 €
 Provenance : Alexandre Parodi (1901-1979).

Voir la reproduction page 157

695  Légion d’honneur, Second Empire, grand 
verre à pied en cristal taillé à pans à inclusion 
d’une étoile d’officier en paillons d’or émaillé, 
ceint d’initiales gothiques gravées CI. 

 15 x 8,4 cm 
 France, Second Empire.  Bon état 200 / 300 €

Voir la reproduction page 110

696  Légion d’honneur, IIIe République, plaque 
de grand officier du général Joseph Aymerich, 
en argent, les branches ciselées en pointes de 
diamant, les rayons lisses, centre en trois parties, 
fixation par épingle et deux crochets, poinçon tête 
de sanglier, écrin en maroquin marron le couvercle 
signé Aucoc et frappé «  LÉGION D’HONNEUR 
GRAND OFFICIER ». 

 93 mm 
 France, entre-deux-guerres.  TTB à SUP  400 / 600 €
  Provenance : vente Dapsens auctions, Reims, 19 décembre 

2010, Philippe Missillier expert, lot 22. 
  Aymerich, Joseph Gaudérique (1858-1937), général de 

division, grand officier le 15 janvier 1920, il s’est notamment 
illustré au cours de la Première Guerre mondiale en 
conquérant le Cameroun aux Allemands. Voir son dossier 
LH//83/25

Voir la reproduction page 153

697  Légion d’honneur, IIIe République, bijou de 
commandeur, modèle de joaillerie en vermeil 
et émail, les branches à filets, les centres en or en 
trois parties, les pointes serties de dix roses de 
diamant, la couronne de deux (cheveux, petite 
restauration à deux pointes au revers), fragment 
de cravate. 

 88 x 60 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 400 / 600 €

Voir la reproduction page 153

698  Légion d’honneur - IIIe République, brevet 
imprimé sur vélin pour une promotion au grade 
d’officier au nom de «  Foucault, Marie Romain 
Siméon, capitaine adjudant major au 1er bataillon 
des mobiles du Finistère », promu par décret du  
7 février 1871, daté du 28 février 1872, signé 
Vinoy.  60 / 80 €

  Foucault, Marie Romain Siméon (1819-1898), engagé à 
20 ans en 1839, il est admis à la retraite en 1865 avec le 
grade de capitaine, il fit campagne aux Colonies, à la Plata, 
Baltique et Crimée (titulaire des deux médailles), Chine et 
Siège de Paris. Dossier LH//1005/67.
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703  Légion d’honneur, Ve République, une étoile  
de chevalier en argent et émail, poinçon de 
la Monnaie de Paris, avec le brevet en date du 
31 mai 1989 au nom de Jean-Luc Parodi  ; une 
étoile d’officier en vermeil et émail, centre trois 
parties, poinçon au crabe, avec le brevet au même, 
en date du 31 janvier 2000  ; ordre national du 
Mérite, étoile d’officier en vermeil et émail  ; 
deux médailles commémoratives de 1870-1871, 
une de gros module en argent avec barrette 
« engagé volontaire », une en bronze ; un bijou de 
commandeur de l’encouragement au dévouement ; 
diverses rosettes et petites médailles  ; une 
médaille religieuse figurant Notre-Dame  ; un 
lot d’insignes militaires, armée de l’Air, Marine, 
Afrique, Maroc.  TTB 80 / 120 €

 SOUVENIRS de la RESTAURATION

704  1815, bague d’honneur des volontaires 
royaux de bordeaux en or, le chaton orné d’un 
casque à cimier à chenille, ceint de la devise 
«  DIEU LE ROI LES DAMES  », l’anneau orné 
d’une guirlande de feuillage encadrant la légende 
«  VOLONTAIRES ROYAUX DE BORDEAUX / 
CAMPAGNE DU MIDI », l’intérieur de la bague 
finement gravée, sous le chaton, d’un sabre et 
d’une lance croisés dans une couronne de laurier, 
sous un L couronné et une fleur de lys, et sur 
l’anneau de l’attribution «  Subercazeaux Vtaire  
21 Mars 1815 », poinçon tête de coq. 

 Diamètre : 27 mm, poids : 5,72 g 
 France, vers 1815.  TTB  1 500 / 2 000 €
  Après le débarquement de l’Empereur à Golf Juan le 1er 

mars 1815, le duc d’Angoulême, alors à Bordeaux, leva des 
Volontaires royaux pour s’opposer au vol de l’Aigle. Après 
quelques victoires et la conquête de Montélimar et Valence, 
le duc d’Angoulême dut capituler face à Grouchy le 7 avril.  
Cette bague commémore cette campagne militaire 
méconnue. La famille Subercazeaux ou de Subercasaux, 
originaire de Dax, s’installa en Gironde au début du XIXe 
siècle, une de ses branches fit fortune au Chili.

Voir la reproduction page 157

705  Décoration du Lys, en forme de croix à huit 
pointes en argent émaillé blanc, le centre d’avers 
au profil de Louis XVIII en relief doré sous un 
médaillon de verre bombé, celui du revers orné 
d’un lys ceint de la légende « VIVE LE ROI » sur 
fond bleu, couronne articulée, anneau cannelé, 
poinçon au faisceau de licteur, ruban mixte non 
conforme. 

 40 x 23 mm 
 France, 1814-1819.  TTB 80 / 120 €

Voir la reproduction page 157

706  Décoration du Lys, lot de trois  : deux en 
forme de lys couronné, un orné de rinceaux et 
perles, anneau lisse, poinçon faisceau de licteur, 
37  x  15,5  mm, un ciselé en pointes de diamant, 
anneau lisse, 35 x 14 mm  ; un en forme de croix 
à huit pointes en argent émaillé blanc, le centre 
d’avers au profil de Louis XVIII ceint de la 
légende «  VIVE LE ROI  » au revers Henri IV 
« GAGE DE LA PAIX » sur fond bleu, couronne 
articulée, anneau lisse, poinçon au faisceau de 
licteur (infimes cheveux) 36 x 19 mm, sans rubans. 

 France, Restauration.  TTB 80 / 120 €
Voir la reproduction page 157

707  Lot de deux documents : décoration du Lys, lettre 
de nomination partiellement imprimée, décorant  
M. Payen, chirurgien au 13e régiment de cuirassiers, 
signée Kellerman Duc de Valmy, datée du 11 août 
1814  ; garde nationale de France, département de 
Basses-Alpes, brevet provisoire, en-tête aux armes 
de France, nommant M. de Gaudemard, capitaine 
de la compagnie des grenadiers de la garde nationale 
de Riez. 60 / 80 €

708  Décoration du Lys, brevet gravé aux armes 
de France, attribuée au capitaine Mangin du  
67e régiment, daté du 15 octobre 1814. 

 Encadré, 21 x 15 cm à vue
 Pliures. 60 / 80 €

IIe RÉPUBLIQUE

709  États pontificaux - Médaille du Siège de 
Rome, 1849, en bronze patiné, ruban postérieur. 

 31,8 mm
 Rome, milieu du XIXe siècle.  TTB 60 / 80 € 

Voir la reproduction page 157
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715  Empire ottoman – Médaille de Crimée pour 
les troupes britanniques, «  CRIMEA 1855  », en 
argent, suspension par anneau, ruban.

 36,5 mm
 Turquie, milieu du XIXe siècle.
 TB à TTB 100 / 150 €

716  Médaille d’Italie, 1859, premier modèle avec 
haute couronne en argent, profil de Napoléon III 
non lauré sur fond ligné, fleurettes à six pétales, 
revers avec légende au pluriel «  CAMPAGNES 
D’ITALIE  », attribution gravée dans le champ 
au-dessus des batailles «  LAURE D.  » (poinçon 
d’orfèvre illisible sur l’anneau), ruban d’époque 
cousu.

 49 x 26,4 mm 
 France, troisième quart du XIXe siècle.
 TTB 600 / 800 €

IIIe RÉPUBLIQUE

717  Ordre de fantaisie du Sahara, Maroc, médaille  
du Charognard de Tafoudet 1912 en bronze patiné et 
ajouré, sans ruban. 

 37 x 22 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 300 / 400 €

718  Ordre du Nichan el Anouar, fondé en 1887, 
réduction d’une étoile de chevalier, modèle 
de joaillerie, en argent, or et émail, les branches, la 
couronne et la bélière sertis d’éclats de diamant, 
poinçon tête d’aigle et d’Arthus-Bertrand, sans 
ruban. 

 24 x 14 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 60 / 80 €

SECOND EMPIRE

710  Royaume-Uni - Médaille de Crimée par 
Wyon en argent, attribution frappée à « DUPUIS 
* ART * G * I », ruban postérieur avec agrafe 
« SEBASTOPOL » voilée (chocs sur la tranche)

 36 mm 
 Royaume-Uni, Second Empire.
 TB à TTB 150 / 200 €

711  Royaume-Uni, médaille de la Guerre de 
Crimée, 1854, par Wyon en argent, avec trois 
barrettes anglaises «  ALMA  », «  BALAKLAVA  » 
et «  SEBASTOPOL » (le passant aplati et bisé au 
centre), ruban décoloré. 

 36,5 mm
 Royaume-Uni, milieu du XIXe siècle.
 TB à TTB 80 / 120 €

712  Royaume-Uni, médaille de la Guerre de 
Crimée, 1854, par Wyon en argent, avec barrette 
française « ALMA », ruban postérieur. 

 36,5 mm
 Royaume-Uni, milieu du XIXe siècle.
 TB à TTB 60 / 80 €

713  Royaume-Uni, médaille de la Guerre de 
Crimée, 1854, par Wyon en argent, avec barrette 
anglaise « INKERMANN », ruban postérieur. 

 36,5 mm
 Royaume-Uni, milieu du XIXe siècle.
 TB à TTB 60 / 80 €

714  Royaume-Uni, médaille de la Guerre de 
Crimée, 1854, par Wyon en argent, avec barrette 
anglaise «  SEBASTOPOL  » (bélière ressoudée et 
fixe), ruban postérieur. 

 36,5 mm
 Royaume-Uni, milieu du XIXe siècle.
 TB à TTB 60 / 80 €
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724  1914-1918, lot de quatre croix de Guerre 
en bronze  : une 1914-1915, ruban cousu avec 
deux palmes et quatre étoiles  ; une 1914-1916, 
ruban cousu avec une palme, trois étoiles et une 
réduction d’insigne de pilote  ; une 1914-1917, 
ruban cousu avec quatre palmes, quatre étoiles, et 
un insigne d’aviation ; une 1914-1918, ruban avec 
six palmes, deux étoiles et un insigne d’aviation, 
trois avec des barrettes à coulisse.  TTB 60 / 80 €

725  Lot de cinq : un bijou de commandeur de l’ordre 
des Palmes académiques en vermeil et émail, 
poinçon de la Monnaie de Paris (éclat, manque la 
bélière) ; une médaille de Sainte-Hélène en bronze, 
sans ruban  ; deux médailles privées en métal 
argenté, groupement de voyage des mimi pinson 
1905 et mutualité  ; un insigne de boutonnière de 
conseiller général en métal argenté et émail. 

 TB à TTB 80 / 120 €

INSIGNES DE FONCTION

726  Assemblée constituante, 1848, insigne de 
boutonnière, ruban de soie moirée tricolore, 
chargé d’une rosette elliptique et d’un motif en 
métal doré en forme de faisceau de licteur avec 
main de justice entre deux guirlandes de laurier, de 
part et d’autre les lettres RP, terminé par une frange 
de torsades de fil d’or, bouton de fixation en nacre 
(le faisceau orienté vers le bas, ruban décoloré).

 110 x 37 mm
 France, 1848. 80 / 120 €

727  Assemblée législative, 1849, insigne de 
boutonnière, ruban de soie moirée tricolore, 
chargé d’une rosette elliptique et d’un motif 
brodé en fil d’or en forme de faisceau de licteur 
avec main de justice entre deux guirlandes de 
laurier, terminé par une frange de torsades de fil 
d’or, doublure de satin rouge, bouton de fixation. 

 111 x 37 mm
 France, 1849. TTB 80 / 120 €

728  Assemblée nationale, Cour des Comptes, 
souvenir de député Émile George, lot de 
huit médailles  : 1871, Assemblée nationale, 
médaille d’identité en argent d’après la 
composition du modèle de 1848, gravée au revers 
«  ÉMILE GEORGE VOSGES  », poinçon argent 
et abeille, 50,5  mm  ; 1884, révision des lois 
constitutionnelles, médaille en bronze patiné 
au profil de la République par JC Chaplain, 
gravée au revers «  GEORGE  », 73  mm  ; 1885, 
élection de Jules Grévy à la présidence de la 
République, médaille en bronze patiné au profil 
de la République par Max Bourgeois, gravée au 
revers «  GEORGE  », 72  mm  ; 1887, élection de 
Sadi Carnot à la présidence de la République, 

719  Ordre du Mérite commercial, fondé en 1939, 
bijou de commandeur du premier type en vermeil 
et émail, poinçon tête de sanglier et Arthus-
Bertrand, cravate complète, écrin signé Bacqueville. 

 64,5 x 66,5 mm 
 France, milieu du XXe siècle.
 TTB à SUP 150 / 200 €

720  IIIe République, ministère de la Marine et 
des Colonies, médaille d’honneur de 2e classe 
en argent, avers à la légende « RÉPUBLIQUE 
FRANÇAISE », au revers intitulé « MINISTÈRE 
DE LA MARINE ET DES COLONIES », 
attribution frappée en relief «  A JEAN CAZE 
OUVRIER DES PONTS ET CHAUSSÉES - 
COURAGE ET DÉVOUEMENT 1873 », poinçon 
argent de la Monnaie de Paris et à l’abeille, ruban 
(forte usure des reliefs). 

 33,5 mm  B à TB 150 / 200 €

721  Lot de huit médailles et insignes dont  : une 
médaille de Sainte-Hélène en bronze patiné, ruban 
d’époque ; une réduction de la médaille des engagés 
volontaires mineurs de 1870-71 en bronze patiné 
avec ruban tissé et bouton ; un insigne de la société 
des Vétérans des armées de terre et de mer, ruban 
avec barrette en métal doré émaillé de membre 
honoraire  ; une médaille des chemins de fer en 
bronze argenté attribuée en 1930, ruban avec agrafe 
locomotive ; une médaille d’honneur des assurances 
sociales en argent, poinçon tête de sanglier, ruban ; 
une petite médaille proclamation de la République, 
4 septembre 1870 en métal  ; un insigne en argent 
émaillé d’une association des amis de la France de 
Lugano  ; un insigne du vignoble d’Arbois  ; joint 
divers rubans.  TTB 60 / 80 €

722  France, lot de huit médailles  : une 
commémorative de 1870-71 en bronze, une Croix 
de Guerre 1914-1918 avec une étoile, une croix du 
Combattant, une commémorative de la Grande 
Guerre, une interalliée, une d’engagé volontaire, 
un insigne des blessés (éclat), un insigne de la 
société des vétérans des armées de terre et mer 
«  Oublier... jamais  », une copie d’une citation 
à l’ordre jour du 162e RI 29 septembre 1915 
(déchirure), un insigne du 5e régiment du génie.

 France, XXe siècle. TTB 60 / 80 €

723  1914-1918, lot de six médailles  : trois croix de 
Guerre 1914-1918, une en bronze argenté, ruban 
avec six palmes et deux étoiles, une en bronze patiné, 
avec une palme, une réduction sans millésimes, 
avec quatre palmes et quatre étoiles  ; une médaille 
interalliée par Morlon, ruban à spatule  ; deux 
médailles commémoratives de la Grande Guerre 
avec ruban ; une médaille de Verdun par Vernier à 
bélière boule, ruban avec barrette «  VERDUN  »  ; 
joint les galons d’un lieutenant colonial et un insigne 
du 81e RIA.  TTB 60 / 80 €
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médaille en bronze patiné au profil de la 
République par Max Bourgeois, gravée au revers 
« GEORGE », 72 mm ; 1894, mort de Sadi Carnot, 
plaquette par Roty en bronze argenté, 81 x 58 mm ; 
Cour des Comptes, deux médailles d’identité 
en argent, attribution frappée en relief «  ÉMILE 
GEORGE PRÉSIDENT 17 OCTOBRE 1892  » 
(variante dans la composition de l’attribution), 
poinçon corne d’abondance, 50,5  mm  ; Société 
d’instruction républicaine, médaille en cuivre 
argentée par Bovy figurant la République assise 
de face, le revers portant l’attribution gravée  
«  A M. GEORGE Sénateur – Ce que coûte 
un Empire août 1874-avril 1876 – 20.000 
exemplaires », 57 mm, toutes en écrin. 

 France, dernier tiers du XIXe siècle.
 TTB 300 / 400 €
  Eustache Émile George, (1830-1903), avocat et homme politique 

français. Préfet des Vosges pendant la guerre franco-allemande 
de 1870, puis député et sénateur des Vosges.

729  Sénat, souvenirs du sénateur Charles Dumont :  
une médaille d’identité du Sénat, type de 1924 par 
Charles Pillet, en vermeil, avers au profil à droite 
de la République coiffée d’un bonnet phrygien 
orné d’une cocarde et couronnée de laurier, ceinte 
de la légende «  REPUBLIQUE FRANÇAISE  », au 
revers, sous « SENAT », devant un rameau d’olivier, 
une torche enflammée sur laquelle s’enroule une 
banderole inscrite « 1924 », au centre, un cartouche 
portant l’attribution frappée en relief «  M. CH. 
DUMONT MEMBRE DU SENAT  », poinçon 1 
argent et corne d’abondance, 50 mm ; un insigne de 
boutonnière dit « baromètre » du modèle de 1876, en 
métal argenté, doré émail, fixation par spatule signée 
Chobillon, 53 x 42 mm. 

 France, 1924. TTB 120 / 150 €
  Charles Dumont (1867-1939)  : homme politique français, 

député de 1898 à 1924, puis sénateur du Jura de 1924 à sa 
mort. Plusieurs fois ministre (des Travaux publics, Postes 
et Télégraphes 1911, des Finances, 1913 et 1930, puis de la 
Marine militaire, 1931-1932). 
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726 727
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734  Magistrature, Second Empire, uniforme de 
cérémonie de Louis-Nicias Gaillard (1804-1865) 
comprenant  : un bicorne en feutre taupé, garni de 
plumes noires, ruban de soie, ganse et bouton brodés 
noirs, cocarde tricolore, signé Dassier  ; un habit de 
cérémonie en velours noir à neuf boutons, entièrement 
brodé de rinceaux, volutes et rameaux de chêne et de 
laurier en fils de soie noir sur le plastron, le col, les 
parements et le dos, manchettes en dentelle (usure 
et déchirure en haut d’une manche) ; un pantalon en 
droit en drap noir avec bandes latérales en velours 
de soie brodé de feuilles de chêne et de laurier (usure 
à l’entre-jambe)  ; une culotte en drap noir (usure à 
l’entre-jambes) ; un plastron en coton blanc avec jabot 
de dentelle ; une épée à garde en laiton ciselé et doré, 
incrusté de motifs à facettes en acier poli glacé, clavier 
ajouré orné d’un aigle repris sur le pommeau, lame 
triangulaire ciselée et dorée sur la moitié, fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton ciselé, pochette de 
transporte en toile verte avec étiquette de Dassier (la 
bouterole et la chaînette incomplète détachées). 95 cm, 
lame : 79,5 cm 800 / 1 200 €

  Louis-Nicias Gaillard (1804-1865), avocat général à la 
Cour de Poitiers puis procureur général à Metz, Toulouse 
et Caen, Président de la chambre des requêtes à la Cour de 
cassation en 1856. Dossier LH/1055/1

735  Souvenirs de l’inventeur, Émile Durand (né à 
Bordeaux le 21 décembre 1818)  : un très important 
recueil de plus de 120 documents imprimés ou 
manuscrits reliés en un volume in-folio comprenant 
ses diplômes de décorations officielles (Medjidié 
1866, Nichan Iftikhar 1881, Isabelle la Catholique 
1877, Bolivar 1882) et fantaisies (ordre équestre du 
Rédempteur 1881, chevaliers de Buenos-Ayres, 
1882, Lusignan 1882), Franc-Maçonnerie, un brevet 
d’apprenti sur vélin de la loge St Jean, l’Avenir de 
l’Orient de Bordeaux, 1er décembre 1843, de très 
nombreux brevets de membre de sociétés savantes et 
d’académies (Exposition de 1875 diplôme d’honneur, 
Société des arts, sciences, belles-lettres et industrie 
de Paris, Manufacture d’appareils à Gaz, Union 
Valdotaine, Institution ethnographique, Académie 
poétique de France, Institut des Arts industriels, 
Institut confucéen de France, Société de Saint Martin 
des anciens sous-officiers de Nîmes, Académie 
des Palmiers des littérateurs français d’outre-mer, 
Croix-Rouge belge, Académie byzantine, Cercle 
Victor Emmanuel, etc…), de société de sauvetages 
(dont Hospitaliers sauveteurs bretons, sauveteurs des 
Alpes-Maritimes, de Toulouse, de l’Aisne, de Lyon, 
de la Nièvre, de la Seine, de la Méditerranée, de l’Aude, 
de la Gironde, d’Alger, de Gaète, du Haut-Rhin, 
etc) ; huit médailles en bronze doré ou argenté toutes 
nominatives, Exposition internationale de 1875,  
Académie nationale agricole manufacturière et 
commerciale 1876, institut des arts industriels 1876,  
cercle parthénopéen Giambattista Vico 1877, 
exposition de Naples 1877, exposition de 
Sambartolomeo in Galdo 1877, société nationale 
d’encouragement au bien 1878, Académie romaine 
1880  ; deux médailles portables sans ruban, prix  
G. Gairaud, sauvetage de Carcassonne, anciens sous-
officiers de Nîmes  ; un album de photos cartes de 
visite. Quelques brevets déchirés.  400 / 600 €

730  Conseil d’État, lot de trois  : un insigne de 
boutonnière en argent, vermeil et émail (éclats), 
poinçon tête de sanglier et de Chobillon, écrin 
signé, 62  x  42  mm  ; une importante médaille 
commémorative du Conseil d’État, ovale en 
bronze patiné, attribuée à «  Alexandre PARODI 
1926-1971  », 81  x  66  mm, écrin d’origine  ; 
une médaille du 150e anniversaire des avocats 
du Conseil d’État et à la Cour de Cassation,  
1817-1967 en argent, 51 mm.  TB et TTB  80 / 120 €

  Provenance  : Alexandre Parodi (1901-1979), Compagnon 
de la Libération, grand-croix de la Légion d’honneur, 
président honoraire du Conseil d’État.

731  Assemblées algériennes (1948-1956), insigne 
de boutonnière en argent et émail, figurant un 
faisceau de licteur surmonté d’une francisque, le 
centre au profil de la République à gauche, ceint 
d’un bandeau émaillé rouge sombre chargé de 
la légende «  ASSEMBLEES ALGERIENNES  », 
de part et d’autre, sur un cartouche les initiales 
RF, autour une couronne végétale de gerbes 
de blé, rameaux d’olivier et pampres de vigne 
fruités, fixation par spatule, attribution gravée 
« GÉNÉRAL DESPAS », poinçon tête de sanglier. 
Avec une photo du futur général arborant ses 
décorations signée Derounian Frères Alep. 

 59 x 41 mm
 France, milieu du XXe siècle.
 TTB à SUP 300 / 400 €
  Despas, Florentin Paul (1881-1959), général de brigade, à 

servi dans la Légion étrangère a notamment commandé le 
5e REI au Tonkin, cité de nombreuses fois, grand officier 
de la Légion d’honneur en 1941. 

 Dossier 19800035/302/40580.

732  Toulon, insigne du conseil municipal à décor 
héraldique, en argent et émail (petits éclats), 
fixation par spatule, poinçon tête de sanglier. 
Joint trois écharpes tricolores, deux à glands 
dorés, une argenté, avec quelques documents 
d’archives notamment maçonniques de la Loge 
« la Réunion » de Toulon.  60 / 80 €

733  Conseil de Prud’hommes, souvenir d’Alexandre  
Sénamaud-Beaufort : une étoile de conseiller en 
argent, attribution gravée au revers «  Alexandre 
Sénamaud-Beaufort 1903  », poinçon tête de 
sanglier, cravate cousue, 64  mm  ; une portée  
de quatre réductions en vermeil, commandeur de  
l’ordre du Mérite du Travail, palmes d’officier 
de l’instruction publique serties de roses de 
diamants et pierres rouges, officier de l’ordre du 
Mérite social (cheveux), médaille du travail avec 
rosette  ; cinq réductions, officier de l’ordre du 
Mérite social avec un éclat de diamant, officier  
de l’ordre du Mérite sportif, médaille des sports et 
deux médailles du travail. 

 France, XXe siècle. TTB 120 / 150 €
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736  Sauvetage, insigne des Hospitaliers sauveteurs 
bretons, en bronze doré et émail, signée Royer, 
ruban avec hermine brodé, dans l’écrin d’origine, 
le couvercle frappé au nom de l’association, avec 
étiquette du graveur Royer en dessous. 

 30,5 mm 
 France, fin du XIXe siècle. TTB 30 / 40 €

MÉDAILLES de TABLE

737  Expositions et concours, souvenir de 
député Émile George et de membres de sa 
famille, lot de vingt et une médailles  : 1849, 
exposition de l’industrie française à Londres, 
médaille en cuivre patiné par Bovy figurant la 
République, 50  mm  ; 1854, Choléra, médaille 
en argent par caqué au profil de Napoléon III, 
revers ministère de l’Agriculture, du Commerce 
et des Travaux publics, attribution frappée en 
relief, « À MR GEORGES MAIRE RÉCOMPENSE 
CHOLÉRA 1854  », poinçon main indicatrice, 
50,5  mm  ; 1855, Paris, Exposition universelle, 
médaille en cuivre patiné par Barre, 60  mm, 
écrin  ; 1878, Paris, Exposition universelle 
internationale, grande médaille par Oudiné en 
bronze doré, 86 mm, écrin attribué ; 1889, Paris, 
Exposition universelle, médaille par Daniel 
Dupuis en bronze patiné, 63  mm, étui  ; 1893, 

Chicago, Exposition internationale, plaquette 
en bronze argenté par Roty, attribution frappée 
à « GEORGE », écrin, 50 x 53 mm  ; 1900, Paris, 
Exposition universelle, plaquette en bronze 
argenté par Roty, boîte, 51  x  36  mm  ; 1901, 
Paris, Exposition internationale, médaille en 
bronze doré par Massonet, 57  mm  ; ministère 
de l’Agriculture, quatre médailles en argent au 
profil de la République par Ponscarme, deux pour 
le concours régional hippique d’Épinal, 1888 
et 1892, une pour le concours régional agricole 
d’Épinal de 1888 et une pour le concours de 
Tours en 1892, 51 mm ; Conseil d’État, médaille 
d’identité en argent par Oudiné au profil de la 
République, attribuée à «  E GENTIL  », 41  mm  ; 
Société de tir de Nancy, médaille en argent, 
50 mm ; Compagnie des chemins de fer de l’Est, 
médaille en argent par Vernon, 41 mm ; Université 
de France, commission des livres, médaille en 
argent au profil d’Athéna casquée par Alphé 
Dubois, 37,5  mm  ; ministère de l’Agriculture, 
concours général agricole, Paris 1930, médaille 
en vermeil figurant une semeuse par Lagrange, 
41 mm  ; la Coopération, médaille en bronze par 
R Pelletier, 67  mm  ; deux plaquettes en bronze, 
Dieppe par Delpech, 40  x  50  mm, la Victoire 
par Cariat, 81 x 34 mm et une médaille figurant 
la République par Cariat, datée 1980, bronze, 
49 mm. TTB 300 / 400 €
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744  Banques, lot de cinq médailles en argent  : 
1900, centenaire de la Banque de France par Roty, 
attribution gravée « Dominique Parodi », 68 mm, 
poids : 138 g, écrin ; 1951, centenaire de la Banque 
de l’Algérie et de la Tunisie par JH Coëffinn 
76 mm, poids : 174,6 g  ; 1954, cinquantenaire de 
la Banque de l’Union parisienne, par G. Simon,  
attribuée à «  Alexandre Parodi  », 59  mm,  
poids : 98,5 g  ; 1968, cinquantenaire des chèques 
postaux, 67,5  mm, poids : 171,6 g  ; 1969, 
cinquantenaire du Crédit national, par Demarchi, 
attribuée à « Alexandre Parodi, vice-président du 
Conseil d’État », 81 mm, poids : 222,6 g, en écrin. 

 TTB 300 / 400 €

745  Étrangers, lot de neuf médailles : Autriche, 
1873, exposition mondiale de Vienne, médaille 
en bronze patiné par J. Tautenhayn, au profil de 
François-Joseph, 70,5  mm, en écrin  ; Belgique, 
1935, deuxième exposition nationale du travail, 
Bruxelles, trois médailles, une en bronze doré, 
une en bronze argentée pour l’inauguration des 
couronnes olympiques du travail, une en bronze 
patiné, 80  mm, dans un écrin en cuir rouge, le 
couvercle orné de deux insignes émaillés de lauréat 
du travail avec le nom de la manifestation ; Suisse, 
une médaille du 400e anniversaire de la Réunion 
de Fribourg et Soleure à la Suisse 1481-1881  
en bronze patiné au profil de Nicolas de Flue, 
47 mm  ; une médaille de tir de Lucerne 1901 en 
bronze argenté, 45 mm ; une plaquette pour la fête 
de tir de Saint-Gall de 1904 en bronze argenté, 
63  x  45,5  mm  ; une médaille de la maîtrise de 
la société vaudoise des carabiniers en bronze, 
59,5 mm, fête de tir de Saint-Gall 1904  ; État du 
Vietnam, médaille de l’Assemblée nationale en 
bronze argenté, 49,5 mm.  TTB 150 / 200 €

746  Médecins, hôpitaux et santé lot de quatorze  
médailles en bronze : Dr Hudelo 1928 par Calvet, 
65  mm  ; Paul Lecène 1878-1929 par Masseau, 
70 mm ; Raymond-Jacques Sabouraud 1889-1929 
par Pommier, 60 mm ; Dr Albert Mouchet 1931 par 
Pillet, 68  mm  ; Dr Léon Lortat-Jacob 1873-1931  
par de Hérain, 58  mm  ; J. Chompret 1931 par 
Bachelet, 79 x 56 mm ; Dr Ponroy 1937 par Bachelet 
78  x  59  mm  ; Professeur de Vernejoul 1971 par 
JH Coëffin, 68  mm  ; Robert Pringent, 67  mm  ; 
Louis XV, hôpital général, deux refrappes, 
62 et 41  mm  ; Assistance publique, conseil de 
surveillance, par Daniel Dupuis, argent, 55 mm, 
82,8 g  ; 1949, centenaire de l’Assistance publique 
par de Hérain, 75 mm ; 1961, année mémorielle du 
tabac, 68 mm.  TTB  80 / 120 €

738  Dammann, Paul Marcel (1885-1939), « DEFENSE  
DU GRAND COURONNÉ XXIV-XXV-AOUT 
MCMXIV  », grand médaillon uniface en 
bronze patiné figurant une déesse guerrière 
derrière un bouclier tenant une lance. 

 170 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 150 / 200 €

739  Dammann, Paul Marcel, 1922, Centenaire du 
déchiffrage des hiéroglyphes, grande médaille 
en bronze patiné, avers au profil de Champollion 
1790-1832, au revers une déesse debout tenant 
un rouleau, et tendant un petit objet le pied posé 
sur un monument gravé de hiéroglyphes, devant 
un pharaon de face, France, entre-deux-guerres, 
numérotée 6 ou 9 sur la tranche. 

 115 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 150 / 200 €

740  Delannoy, Maurice (1885-1972), Saint Bernard 
de Clairvaux, grande médaille en bronze, le 
figurant de face en robe de bure, tenant une plume 
et un parchemin, au revers, l’abbaye de Citeaux, 
poinçon bronze. 

 141 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 150 / 200 €

741  Mascaux, Claude Léon (1882-1965), la femme 
au piano jouant une pastorale, grand médaillon 
uniface en bronze patiné. 

 159 mm 
 France, entre-deux-guerres. TTB 150 / 200 €

742  Lefebvre, Hippolyte (1863-1935), allégorie de 
la ville de Paris, grande plaquette en bronze 
patiné figurant la ville de Paris assise sur un trône, 
tenant une torche et un drapeau, soutenus pas 
des figures féminines symbolisant notamment les 
arts, la musique, le commerce et l’industrie. 

 197 x 138 mm 
 France, début du XXe siècle. TTB 150 / 200 €

743  Lot de sept médailles de table  : Académie 
française, en argent au profil de Richelieu, 
poinçon Minerve et d’Arthus-Bertrand, 80  mm, 
poids : 256 g  ; Dammann, Meliora Fundo, en 
bronze patiné, poinçon Arthus-Bertrand, 68 mm ; 
Borrel, Rouget de L’Isle, en bronze patiné, 
poinçon de la Monnaie de Paris, 57 mm ; Vernon, 
la République française de face, deux médailles en 
bronze doré, 57 mm ; Vernon, UFC, au buste de 
la République de face, portable en bronze argenté, 
anneau, 30 mm ; Dali, roi couronné, cliché uniface 
en bronze patiné, 122 mm. 

 France, XXe siècle.  TTB 80 / 120 €
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747  Lot de trente médailles en bronze ou métal 
sur divers sujets, dont : transports et chemins de 
fer, électrification des lignes Paris-Lyon 1950, 
Paris Marseille 1962, Paris-Bruxelles 1963, Le 
Mans-Rennes 1965, Paris le Havre 1967, Paris-
Côte d’Azur 1969, 1951, centenaire de messageries 
maritimes, 1953, cinquantenaire des armateurs de 
France ; militaire, 1944 au profil de la République 
casquée par Rivaud, argent, 1966, Cinquantenaire 
de la bataille de Verdun, 1968 Cinquantenaire 
de l’armistice, Général Delestraint, Saint-Cyr, 
promotion Lieutenant d’Artenay, Chancellerie 

de l’ordre de la Libération  ; Robert Schumann  ; 
René Cassin  ; 1954, cinquantenaire de l’Entente 
cordiale ; ENA ; jeton de la Chambre de commerce 
de Paris  ; chambre de commerce de Marrakech  ; 
1949, exposition Égypte-France (oxydation)  ; 
œuvre du prix de Français en Alsace ; commission 
des archives constitutionnelles de la République, 
2002  ; Ville d’Amiens, argent  ; Louis XIV, prise 
de Tournai et Courtrai, refrappe  ; éléphant  ; 
exposition du travail Paris 1902  ; CCO  ; 1949 
présidents de chambres de commerce ; 1966, usine 
de la Rance.  TTB 80 / 120 €

Tous nos remerciements à MM. Antonio Prieto Barrio, Alfonso Ceballos-Escalera y Gilla, 
Jorge Cólogan y González-Massieu, Emmanuel Halleux, Adel Skhiri. 
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FRAIS ET PAIEMENT
Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants : 
28 % (frais 23,33 % ; T.V.A. 4,67 %).
Les frais à la charge des acheteurs du live sont majorés de 1,8 % 
TTC (frais : 1,5 % + TVA : 0,3 %). 
La vente est faite expressément au comptant.
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets 
pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement 
comptant, soit en espèces (sous conditions), soit par carte bancaire, soit 
par chèque certifié ou virement bancaire.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à 
l’encaissement du chèque.
Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non résidents, signalés d’un astérisque (*), 
seront soumis à la T.V.A. en plus du prix d’adjudication, sauf si 
l’acheteur est lui-même non-résident.

Pour participer aux enchères sur les lots estimés 10 000 € et plus, une 
inscription préalable est obligatoire. Sur certains lots un dépôt de 
garantie sera demandé.
En cas de paiement par carte bancaire, notamment UnionPay, les 
éventuels frais bancaires seront à la charge de l’acheteur. L’adjudicataire 
d’un lot visé par la convention CITES autorise la maison de vente à 
remplir les formalités déclaratives en son nom.

ORDRES d’ACHAT ET ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES
Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les 
ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier, par les amateurs ne 
pouvant assister à la vente.
Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par 
écrit et accompagnés d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie 
d’une pièce d’identité, reçus au moins 24 heures avant la vente.
Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le 
formulaire d’ordre d’achat accompagné d’un relevé d’identité bancaire 
et de la photocopie d’une pièce d’identité.
Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la 
vente. BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes 
volontaires et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour 
responsables d’une erreur ou d’un incident téléphonique.

ÉTAT ET RAPPORTS D’ÉTAT
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 
compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour les 
restaurations d’usage et les petits accidents.

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.
Nous pouvons vous faire parvenir un rapport de condition des lots qui 
vous intéressent.
Ce rapport sera rédigé par BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, 
opérateur de ventes volontaires et ses experts et il ne se substitue 
pas à une expertise physique de l’objet par vous-même et/ou par 
vos conseillers. BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de 
ventes volontaires et ses experts ne sont pas formés à la restauration, 
aussi les indications fournies ne constituent pas un rapport sur l’état 
global de l’objet rendu par un restaurateur.
Néanmoins, même si nous avons fourni certaines observations sur 
l’objet que nous pensons utiles, nous vous recommandons de consulter 
votre propre restaurateur afin d’obtenir un rapport complet sur l’objet 
en question. Les potentiels acheteurs doivent garder à l’esprit que 
ce rapport ne révélera pas toute imperfection qui serait dévoilée lors 
d’une restauration ultérieure.
Nous rappelons aux acheteurs que la responsabilité de BEAUSSANT 
LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes volontaires et ses experts 
relative aux biens est limitée aux conditions générales de vente figurant 
dans notre catalogue et ne s’applique pas à la condition des lots.

ORDRE DE PASSAGE
La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-
priseur ou l’Expert se réservent le droit de changer l’ordre de 
présentation selon les nécessités de la vente.

INCIDENTS DE PAIEMENT ET FICHIERS DES 
RESTRICTIONS D’ACCÈS DES VENTES AUX ENCHÈRES 

BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés, opérateur de ventes volontaires 
et la S.C.P. BEAUSSANT LEFÈVRE sont abonnées au service 
TEMIS permettant la consultation et l’alimentation du fichier des 
restrictions d’accès des ventes aux enchères mise en œuvre par la S.A. 
Commissaires-Priseurs Multimédia.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé ou ayant fait l’objet 
d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier TEMIS.

RÉSULTATS DES VENTES
Sur notre site Internet www.beaussantlefevre.com
Dans la Gazette Drouot, chaque vendredi.

CONDITIONS DE VENTE

Ce catalogue a été réalisé pour
BEAUSSANT LEFÈVRE & Associés

sur les presses de l’imprimerie ARLYS

12 rue Gustave Eiffel, 95190 Goussainville - Tél. : 01 34 53 62 69

CONCEPTION - MISE EN PAGES :
ARLYS - Tél. : 01 34 53 62 69

PHOTOS :
Philippe SEBERT - Tél. : 01 45 80 57 01



Calendrier des principales ventes du semestre

Retrouvez les informations, calendrier et résultats de nos ventes sur notre nouveau site  www.beaussantlefevre.com ou flashez le QR Code

JEUDI 26 OCTOBRE
Numismatique

Expert Thierry PARSY

VENDREDI 10 NOVEMBRE
Arts d’Asie

Expert Cabinet PORTIER & Associés

MARDI 14 NOVEMBRE
Collection de Strycker (2nde partie) 

Estampes japonaises
Expert Cabinet PORTIER & Associés

VENDREDI 17 NOVEMBRE
Vente de prestige

Tableaux Anciens  
Objets d’Art et de Bel Ameublement

MARDI 21 NOVEMBRE
Le monde d’Augustin Rouart
Collection Jean-Marie Rouart

VENDREDI 24 NOVEMBRE
Bijoux - Horlogerie - Orfèvrerie
Experts Émeric & Stephen PORTIER

MARDI 5 DÉCEMBRE
Histoire & Chevalerie

Expert Jean-Christophe PALTHEY

DIMANCHE 10 DÉCEMBRE
Art impressioniste, moderne et contemporain  

VENDREDI 15 DÉCEMBRE
Vente de prestige

Tableaux Anciens  
Objets d’Art et de Bel Ameublement

JANVIER 2024
Mobilier du Château de Nernier

Une propriété au bord du lac

ENTIER MOBILIER  
de LA CHÂTAIGNERAIE

Ancienne propriété du Maréchal Joffre

Expert : Jean-Christophe PALTHEY

Total vendu : 1 006 118 €
Hôtel Drouot, le 5 mai 2023
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